

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION.

Madrid un mes.....	6 reales.
Provincias, trimestre.....	26
Estranjero y Ultramar.....	60
Números sueltos.....	2 cuartos.
	4 reales.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

Solo en Madrid:

Pabellón de la Plaza de Santa Ana, y en la calle del Desengaño, num. 10.
De donde provincias se hacen las suscripciones remitiendo libranzas ó sellos del correo.

AÑO XIV.—NUM. 921 DE LA MAÑANA. MADRID.—LUNES 25 DE MARZO DE 1861.

EDICION DE LA TARDE.

Por renuncia que ha hecho D. Eduardo Gasset y Arturo del cargo de diputado a Cortes por el distrito de Padron, provincia de la Coruña, se ha mandado proceder a una nueva elección en el mismo.

En virtud de real orden expedida por el ministerio de la Gobernación, se ha dispuesto que los subtenientes alumnos de los cuerpos facultativos, están exceptuados de ser alistados y sorteados en ningún punto de la Península, en idénticas circunstancias que los subtenientes de infantería y caballería, siempre que estuviesen en posesión de dicho empleo al tiempo del alistamiento ó llamamiento y declaración de soldados en el pueblo respectivo; que los alumnos cadetes solo podrán corresponder al alistamiento de Segovia cuando sean hijos de padre y madre, y no se comprendrá en el alistamiento a los americanos que ingresen en los colegios, toda vez que dependiendo de su país, solo en el devenir ser incluidos si hubiese reemplazo; y que las corporaciones que intervienen en las operaciones de la quinta se entenderán, en todo lo que corresponda a los alumnos que, con arreglo al art. 88 de la ley de reclutas, se hallen en el caso de ser incluidos en el sorteo del punto en que se encuentren los colegios ó academias militares, con los jefes de dichos establecimientos, los cuales defenderán por sí delegando un oficial que los represente, los derechos que a los alumnos corresponden.

Por el ministerio de Marina se ha resuelto que quedan libres de pasar a campaña, todos los individuos que después de matrilineos hubiesen adquirido la excepción de hijos únicos solteros de viudas ó padres sengadores pobres que los mantengan en su trabajo, exceptuando solo a los que se hayan alistado de jóvenes en la matrícula, inscribiéndose en ella en la edad misma, para las cuales procede la excepción, aun cuando existiese en la fecha en que se matricularon, negándose en los demás casos.

Ha sido dado de baja en la armada, el segundo médico D. Pedro Fontana y Dávila, por haberse desertado de la corbeta *Cebolla*, en el momento de salir para la Habana.

Se ha mandado formar presupuestos para mejorar los parques de artillería y la conservación en ellos de las piezas y municiones de hierro.

Han sido nombrados: segundos comandantes de la fragata *Blanca* y del vapor *la Católica*, los capitanes de fragata D. Fernando Fernández y Díaz y D. Eduardo Falda y Ponte; capitán del puerto del Ferrol, el de fragata D. José María López de Haro y Gómez; y comandante de la urca *Alzira*, el teniente de navío D. Vicente Cañadas y Castellón.

De real orden se ha mandado que los quintos que hayan redimido su suerte, aunque estuvieren elegidos para cuerpo, si lo hubiesen salido aun de la provincia a que pertenece la caja en que tuvieron ingreso, ó del distrito militar a que aquella pertenece, pasaran desde luego al pueblo por el que hayan caído soldados a esperar el certificado de libertad, con pase del gobernador militar de la provincia ó del capitán general del distrito, dando este último consentimiento al director general respectivo para que les espida dicho documento.

Por otra real orden se declara que los músicos de contrata de los cuerpos en tiempo de guerra, y siguiendo al ejército en operaciones militares, tienen derecho a la hospitalidad sin cargo, como la que se da a los sargentos primeros.

Se ha concedido cruz de plata de San Fernando y las de María Isabel Luisa correspondientes, pensionadas con 30 y 10 reales mensuales, a un cabo y seis carabineros que han resultado heridos en un enfrentamiento con los contrabandistas en la comandancia de Huesca.

El dia 23 del actual, a las doce de su mañana, tendrá efecto en la dirección de lotería una negociación de letras, a cargo de los administradores de la renta, cuyo acto se verificará por medio de pliegos cerrados, sujeción a las bases que estén de manifiesto en la tenebraria de la citada oficina.

Diez, una correspondencia de París que ha circulado allí los rumores más estúpidos y ridículos, aproposito de las negociaciones entre Francia y Rusia, para resolver la cuestión de Varsavia. Se ha hablado de las demandas propuestas que suponen hechas al Czar, habiéndose ofrecido a los propios rumores. Napoleon III ha querido formarla con incorporaciones de territorio por la parte de Alemania. Ha hecho también de proposiciones procedentes de Inglaterra, y se supone que habrá solicitado a Alexander, para el arreglo de los negocios de Italia, y dar por espesa una princesa rusa a su hijo, el príncipe Humberto, hijo y sucesor de Víctor

Manuel. Ya ve Vd. pues, que este plan imaginario es completo.

Cuando el lugarteniente príncipe Gortschakoff anuncio al comité de seguridad de Varsavia las concesiones del emperador, uno de los principales miembros de aquel comité, le dijo sonriente: «Apreciamos las concesiones que se nos hacen, pero solo las aceptamos como un pago a cuenta y no damos recibo». El príncipe contestó: «Id tomado, señores, que para el resto ya se irá viendo».

En Varsavia reina la mejor armonía entre las comuniones religiosas unidas por el sentimiento nacional; los israelitas han regalado ó las iglesias de Varsavia magníficos crucifijos de plata, y los católicos, á su vez, han dado á las sinagogas ornamentos especiales para el culto israelita.

Escriben de Turín que el ministerio debía comunicar á las cámaras la intención de modificar las atribuciones de los consejos de lugartenencia de Nápoles y de Palermo, y se creía que la consecuencia de esa resolución sería la modificación del ministerio, de que formarían parte algunos personajes de la Italia meridional.

Ha vuelto a tomar alguna consistencia en Turín los rumores de guerra. Los austriacos han abandonado su posición a lo largo del Mincio para concentrarse sobre el Pô, y eso ha dado lugar á que se les atribuya el proyecto de invadir las provincias italiana.

Por otra parte se dice que Garibaldi ha fijado la entrada en campaña para el mes de abril, y que no tendrían otro objeto los alistamientos a que se está procediendo públicamente.

En la carta que Liborio Romano ha dirigido al príncipe Eugenio de Carignan, presentando su dimisión de consejero de la lugartenencia de Nápoles, manifiesta que sus esperanzas habían sido frustradas, tanto por las positivas y profundas divergencias que surgieron entre los miembros del Consejo respecto a la dirección del gobierno, como por la falta de medios peculiares que se habían prometido anteriormente, y también por los obstáculos que se habían suscitado para procurárselos. Todo ese había hecho que se apoderase el descontento de la opinión pública, y que el gobierno no disfrutase ya del apoyo de la mayoría que ha proclamado el memorable plebiscito. En este concepto, para hacerlo acepto á todos, es necesario: 1º Reformar pronta y radicalmente el consejo de lugartenencia. 2º Tomar las medidas más energicas para proteger el orden y la seguridad pública, con la cooperación del ejército y de la guardia ciudadana. 3º Organizar y armar esta última inmediatamente. 4º Proceder también, sin demora, al empréstimo nacional de los 25 millones, y pedir urgencia al Parlamento los más amplios subsidios para obras públicas. 5º Moralizar los diversos ramos de la administración pública, llamando al servicio del país a todos los ciudadanos honrados, cualquiera que sea el partido á que pertenezcan.

Una nueva carta de París confirma el rumor extendido hace días de cierta inteligencia entre las opiniones que Julio Favre representa en la Cámara y el emperador Napoleon. Dice se que la entrevista que ha celebrado este distinguido orador del partido republicano, no con el emperador, sino con el príncipe Napoleon, comisionado por este, se ha convenido en una especie de alianza, cuyas bases serían no oponerse al movimiento en Italia y disolver el Cuerpo legislativo francés después que hubiere votado los presupuestos. Las elecciones darían naturalmente un resultado mucho más favorable á las opiniones avanzadas y desvirtuaría la fuerza que los orleanistas, legitimistas y católicos tienen en el Parlamento actual. Cuentase, á propósito de esto, que al saber el emperador el efecto que el discurso de Mr. Keller en defensa del pontificado, había producido en el Cuerpo legislativo, dirigiéndose a Mr. Billaut que hizo las elecciones de esta asamblea, pronunció estas palabras: «hebido llenado la Cámara de verdaderos *venaleos*».

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de ayer, alcanzaron al 22, y según ellas el 20 estaba el trigo en Málaga de 58 á 72 y en la Coruña á 14 el ferrado; el 21 en Oviedo de 60 á 72 y el 22 en Cádiz de 49 á 51 y en Granada de 55 á 62.

La cebada en iguales fechas estaba en Málaga de 32 á 35, en la Coruña á 13, en Oviedo de 40 á 44, en Cádiz de 32 y en Granada de 36 á 38.

El maíz estaba en Málaga de 50 á 58, en la Coruña á 12 á 12, en Oviedo de 48 á 50, en Granada de 55 á 57.

El aceite en Málaga á 51, en la Coruña á 63, en Cádiz de 58 y en Granada de 57 á 58.

Signen avanzando con rapidez las obras del ferro-carril en la sección de Orduna, en la que se ocupan 2,300 operarios, y mas de 3,000 en la inmediata de Gujuli. A consecuencia de la aglomeración de gentes en los caseríos y cubanas se padecen las viviendas y algunos casos de tifus, siendo temer que si en el próximo verano no se toman medidas higiénicas se desarrollen con fuerza aquellas enfermedades.

LUNES 25 DE MARZO

DE 1861.

OFICINAS. DESENGANO, NUM. 10.

Ayer dice *El Contemporáneo*, confirmando una noticia que publicamos el viernes, que el gobierno no dará cuenta a las Cortes del último conveño celebrado con Marruecos, hasta que el imperio entregue los 90 millones de reales, cuyo abono debe preceder a la evacuación de Tetuan.

El presbítero D. Francisco Rodríguez Troncoso, dignidad de dean de la catedral de Mondóvar, ha publicado una *Breve contestación al folioso, Francia, Roma e Italia*.

Al copiar la negativa de *La Correspondencia* de ayer a las noticias de crisis, dice *La Iberia* que cuando lleguemos á confirmar que la hay, será señal infalible de que ha caído el gobierno. La verdad es que hace muchos años que es por *La Correspondencia* por donde primariamente sabe el público cuándo real y verdaderamente hay crisis ministerial. Treinta meses hace que las oposiciones vienen anunciando la crisis, y nosotros negándola. El ministerio existe todavía, y es claro como la luz del sol que nosotros, y no las oposiciones, hemos dicho verdad.

Parece que el gobierno inglés reclama á la ciudad de Berna una indemnización de 8,000 duros para la familia del inglés que habiendo tenido la humorada de ponerse a las tres de la mañana á hacer gimnasia en la casa de fieras, cayó en una de las jaulas y fué muerto por un oso.

La fragata hélice la *Cubana* que salió de Santander el 3 de febrero, llegó á la Habana el 24 del mismo mes sin experimentar contratiempo alguno durante su viaje.

La junta provincial de Asturias para repartir los donativos entre los inutilizados en la guerra de África, hará la tercera distribución en la mañana del lunes, cuyo acto se verificará en los salones de la diputación provincial de Oviedo.

Las instancias practicadas por los dueños de paradas de caballos en la provincia de Asturias parece que han sido atendidas por el gobierno, y pronto debe aparecer una real orden concediendo que en cada una de aquellas haya un solo segmento por ser suficiente para el estadio de la ganadería en la provincia.

En el hospital de Nuestra Señora del Carmen, destinado á hombres incurables, existían en 31 de enero 227 enfermos, fueron admitidos en febrero 11; fallecieron 11; salieron 4; quedaron existentes en fin de dicho mes 223. En el de Jesus Nazareno, para mujeres impididas e incurables había al finalizar enero 207; se admitieron 6; fallecieron 6; quedaron 207. En la casa de enfermos de Leganes, había en 31 de enero 142; se admitió 1; falleció 1; salió; quedaron 141. En el hospital de la Princesa existían a fin de enero 229; fueron admitidos 228; fallecieron 20; salieron 191; quedaron 246. En el real colegio Refugio de Valencia quedaban en fin de febrero 17. En el hospital del rey en Toledo, para décretos, impedidos y ciegos, existían en 31 de enero 74; se admitieron 2; quedaron 76.

Desde el dia de ayer, y durante la permanencia de S.S. MM. en Aranjuez, se establece la spedición extraordinaria del parte entre esta corte y el Real Sitio, partiendo de la administración central a las diez de la mañana. La correspondencia deberá depositarse en los buzones de la misma hasta las nueve y cuarenta y cinco minutos.

La España de ayer reclama con indignación y conjunción la persistencia con que se mofa de ministerial, asegurando que no ha sacrificado ninguno de sus principios y que lo que hace es colectar, cuando parece que todo se subordina al interés de destruir la actual situación, al lado de los que, sean cuálesquier sus defectos y sus lumares, están representando y sosteniendo el principio conservador en lucha abierta y declarada con el principio revolucionario.

Los artistas Binnion y Fuller, que tantos aplausos obtuvieron en el Circo de Price, en Madrid, han muerto ahogados en la travesía de Marsella á Argel.

Una carta de Lisboa, dirigida al *Jornal do Porto*, define en los siguientes términos la situación política en el vecino reino: «Dificultades en el ministerio para continuar gobernando con una Cámara en cuyo apoyo no confia. Imposibilidad en la oposición de organizar gobierno porque no tiene mayoría en el Parlamento ni hombres que llenen las exigencias de un gabinete. Imposibilidad de una fusión, porque una de las partes lo rechaza como inconveniente e inmoral».

De una carta que escriben desde Zaragoza á *La Discusión*, tomamos el siguiente párrafo, que creemos necesario confirmarse para merecer enterito crédito: «Han llegado exhortos para proceder á la prisión de D. N. Paules, sastre, y D. Antonio Gállego, librero, vecinos de esta capital. Según se dice, estaban complicados en los sucesos de la Rápita, habiendo recibido 24,000 duros para trabajos recaudarios en Aragón. Pero se conoce que tuvieron aviso del asunto, y antes de soltar los 24,000 pusieron tierra de por medio».

Estos días han marchado á Andalucía los señores diputados Mena, León y Medina, Caro y Burrajo.

Se ha dispuesto de real orden que se abo-

ne el doble tiempo de servicio como en campaña, al cuerpo de ejército de ocupación de Tetuan y á la división de Ceuta.

El gran baile con que debió solemnizar hoy lunes la señora viuda de Aranda, los días de su gracia hija Encarnación, se ha trasladado al primer dia de Pascua, por ser hoy lunes Santo.

La sociedad minera la *Buenaventura* ha declarado cedrándole el cuarto de acción número 93.

El domingo 17 del actual abandonaron el puerto de Mahón con destino á Holanda las dos fragatas de guerra de la misma nación que han hibernado en aquel puerto. Antes de abandonarlo han visitado los jefes y oficiales de los dos buques á nuestras autoridades manifestándoles cuáles eran los recuerdos llevados de la acogida obsequiosa que tuvieron en Mahón. Setenta individuos de las tripulaciones han quedado en los hospitales con ofertas, asistidos por un facultativo de la dotación de una de las dos fragatas.

Los concejales del ayuntamiento de Barcelona, lo mismo que los de Granada y Valencia, se dedican con celo a castigar cuantas infracciones encuentran en los vendedores de artículos de comer.

El miércoles ultimo se verificó en el teatro del Liceo de Barcelona el beneficio de la reputada artista señora Kennett, que cantó el aria de la *Sorámula*, maravillosamente, valiéndole aplausos y una lluvia de flores.

El Avisador malagueño desmiente la noticia que con referencia a los rumores que corrían en aquella ciudad, dió otro periódico de la misma, sobre la prisión de siete personas compitidas en una conspiración. Tales prisones no se han hecho.

A consecuencia de la preconización que probablemente se habrá verificado en Roma el 18 del corriente del nuevo prelado de la diócesis de Valencia y de su próxima toma de posesión, que se cree lo será por todo el entrante abril ó principios de mayo, se están haciendo a guisos preparativos en aquel palacio arzobispal.

Hoy se da otra forma á la noticia de modificación ministerial. Según puede verse en el periódico *La España* que resume quanto se cuenta desde anteanoche sobre este eterno tema y no se habla de tres nombres progresistas, en lugar de otros tantos, de procedencia conservadora, lo que se supone es que el Sr. marqués de la Vega del Armijo se reemplazará al Sr. Posada, el señor Mayans al Sr. Negrete y los señores Alonso Martínez ó Santa Cruz al Sr. Corvea; creyendo los que se dicen bien informados que esta combinación no se realizará en el momento, sino pasado algún tiempo, y suspenso las sesiones de Cortes, de aquí un mes ó más y medio, por ejemplo. Pero el caso es que todo esto que se dice hoy es falso como lo que se contaba ayer: no hay, creímos nuestros lectores, nada de crisis ni de modificación ministerial.

El Contemporáneo muestra curiosidad por saber qué explicaciones habrá dado el gobierno español al francés sobre el asunto de la nota de Mr. Barrot, en otra nota que sobre este asunto ha presentado en París el Sr. Mon; y nosotros podemos decirle que el gobierno español en París ha dicho lo mismo que en Madrid lo que todo el público oyó al Sr. Calderon Collantes dentro del Congreso.

Los ministeriales desmienten que se haya ofrecido al Sr. Sanchez Silva la dirección general de la deuda.

Parce como que ha escandalizado a algunos periódicos lo dicho por *La Correspondencia* de que si al ministerio faltase la mayoría en las Cortes andariega, con la de S. M., a los colegios electorales Pedro, ¿hay motivos para tanta alarma? Supuesta la venia de S. M., no sería constitucional llamar al país a fallar entre el ministerio y las oposiciones? Y no sería también posible que S. M. cuyo nombre pronunciamos siempre con respeto, hubiese dado ya, en vista de lo que está pasando, su venia al duque de Tetuan?

Reflexione todo y no se extrañe que hayamos dicho todo y que repitamos hoy: que el ministerio quiere gobernar con las Cortes; que espera hacerlo con las actuales en cuya disolución no ha pensado porque cuenta con la mayoría; pero que si llegase el caso extremo es improbable de que no pudiese gobernar con el actual Congreso e pillar a los colegios electorales *privia siempre la señora de S. M.*

La situación política de Portugal continúa el 21 oscura y vacilante. — *El Jornal do Comercio*, periódico de conocidón ultraprogresista, dice que todos claman en Lisboa: «abajo la Cámara de los pares». — En el Circo de Price de Lisboa ocurrió en la noche del 20 un percance, del que resultaron muy estropiados dos artistas, uno de los cuales arrojaba sangre por la boca. — El mismo dia 20 se suicidó de un pistoletero al corazón, un dependiente de la biblioteca de la Academia Real de Ciencias, llamado Antonio María Cordeiro. — Parece que el robo hecho al duque de Saldaña por un criado suyo, asciende a más

de 16,000 duros. La sesión del dia 20 en la Cámara de los pares, fué muy tempestuosa, con motivo de haber esplorado el conde de Thomar una interpelación acerca de la real orden relativa a las hermanas de la Caridad. La interpelación quedó pendiente.

Anteayer 23 no ocurría novedad en Tetuán ni en Ceuta.

D. Manuel Obeso, vicario de Madrid, no ha sido nombrado fiscal, como ayer se dice, sino auditor del Supremo tribunal de la Rota. Para el vicariato se habla del fiscal del mismo, Sr. Gutiérrez.

Para las tres de la tarde de ayer estaba convocada en el Congreso la comisión de imprenta con objeto de terminar sus trabajos. Anteayer no pudo reunirse por falta de número.

La comisión francesa que se halla hoy en las Baleares para remediar el daño que ha sufrido el cable eléctrico que comunica a Francia con la Argelia, solicita del gobierno español que se le permita variar el punto en que hasta ahora se ha fijado en Mahón, llevando la estación al centro de la ciudad.

Llamamos toda la atención de nuestros lectores hacia las siguientes líneas que tomamos de una carta de París que hemos recibido ayer. «Indudablemente vamos a presenciar acontecimientos imprevistos en Italia. Digo imprevistos, porque no aludo á la ocupación de Roma y Venecia por los piemonteses: esto está previsto hace tiempo. Un corresponsal de la *Independencia belga* ha dicho que hay negociaciones ocultas entre el gobierno francés y el piemontés, para la entrega á este último de Roma y Venecia, mediante un sacrificio en favor de Francia. «Qué sacrificio es este? Las tropas francesas han ocupado á Ponte-Corvo y Benevento en la frontera de Nápoles de la que se van haciendo dueños aparentando un objeto desinteresado. La anarquía en Nápoles llega á su colmo: el partido muratista trabaja sin descanso, y los piemonteses profundamente alarmados, claman porque el gobierno de Turin atienda á aquel país, a consecuencia de lo cual se ha acordado la ida de Victor Manuel a Nápoles, lo cual es un gran sacrificio para el rey que no ha olvidado los deseos que recibió de los napolitanos cuando los visitó el año pasado. Ayer, ocupándose en este asunto, preguntaba yo a un diputado muy adicto al emperador: «Si Francia ocupa á Nápoles, con qué razón justificará la ocupación á los ojos del Piamonte?» Con la razón, me contestó, con que el Piamonte ha justificado á los ojos de Francia y Europa la ocupación de las Marcas y la Umbría; con la anarquía. Confieso que no tuve que contestar, é inferior que lo mismo le sucediera al Piamonte.»

El valiente gobernador de Gaeta, durante el sitio, fue asesinado el dia 12 á media noche en las calles de Nápoles donde estaba en clase de prisionero bajo palabra de honor. Los cobardes asesinos, después de haberle roto un brazo le deshicieron la cabeza á golpes.

Los Sres. D. Antolín de Udaeta y don Daniel Weissweiller, en representación del Consejo de administración del ferro-carril del Mediterráneo tuvieron anteayer el honor de acompañar al trece real a Aranjuez, habiendo SS. MM. quedado muy complacidas del puntual servicio en la linea.

No es de extrañar que algunos hayan creído anteanoche en la posibilidad de una modificación ministerial en sentido progresista, supuesto que anteayer llegaron hasta alarmarse algunos diputados de los que desde las filas conservadoras apoyan al ministerio; pero estos temores han sido tan infundados como aquellas esperanzas. El duque de Tetuan, creemos tener motivo para asegurarlos, no piensa faltar á lo que tiene mil veces dicho: que caerá del poder ó se sostendrá en él con sus actuales compañeros.

Anteayer llegó al puerto de Mahón la fragata rusa *Sobof* contra cañones y 222 plazas, y sin objeto determinado. Por disposición de la junta de Sanidad se le puso en cuarentena.

Suministrados por la compañía del ferro-carril del Norte los datos y noticias que la había pedido el gobierno para resolver la petición de los diputados castellanos y vascoagados en favor de la idea de que se permita atravesar las gargantas de Pan-corvo por una vía provisional, se han pedido informes al ingeniero del gobierno en dicha linea del Norte, á fin de que pueda dictarse en definitiva la providencia más conveniente.

Ayer mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 23. El emperador contestó á la comisión del cuerpo legislativo que le presentó el mensaje:

Doy las gracias, señores diputados, á la Cámara por los sentimientos que me expresa y la confianza que pone en mí. Si esta confianza me honra y me lisonjea, me creo digno de ella por mi constante afán en resolver las cuestiones solo con arreglo á los verdaderos intereses de Francia. Ser de nuestra época, conservar de lo pasado todo lo bueno, preparar lo porvenir desembarazando la marcha de la civilización de las preocupaciones que la entorpecen, ó de las utopías que la comprometen, he aquí de qué modo legaremos á nuestros hijos días tranquilos y prósperos.

A pesar de la vivacidad de la discusión, no me pesa en manera alguna el ver a los altos cuerpos del Estado abordar las difíciles cuestiones de la política exterior. El país apreverá en

mas de un concepto estas discusiones, que le instruyen sin conseguir inquietarle. Tendré siempre un verdadero placer en hallarme de acuerdo con vosotros. Salidos del mismo sufragio, guiados por los mismos sentimientos, ayudémonos mutuamente á concursar al engrandecimiento y la prosperidad de Francia.»

Estas palabras han sido acogidas por el grito unánime de: «Viva el emperador!»

Turin 23, por la noche.

El conde de Cavour ha anunciado á la Cámara de diputados, que el nuevo ministerio no ha variado el programa del anterior.

El senador Sr. Sforza ha pedido al gobierno que gestione para conseguir el francés la retirada de las tropas francesas de Roma.

Puede calcularse la fatal afición que hay en Londres á las bebidas alcohólicas, sabiendo que, según dice *La Medicina de las pasiones* de Mr. Descouret, solo los cuatro primeros vendedores de aguardiente de aquella reciben cada semana en sus tiendas 269,000 bebedores, 142,000 hombres, 108,000 mujeres y 18,000 adolescentes.

El Consejo de Estado ha establecido en varios asuntos sometidos á su consulta la siguiente jurisprudencia:

1º Que ni la trasformación del terreno de una heredad, ni su cerramiento pueden eximirle de las servidumbres naturales y necesarias; y que las servidumbres naturales y necesarias para la conservación de un desaguadero no pueden prescribirse, mientras aparezca su necesidad.

2º Que á las autoridades y tribunales administrativos corresponde únicamente conocer de las querellas sobre estralimación del terreno demarcado á una mina; y que las galerías ó socavones á que se refiere el art. 94 de la ley de 1859, son independientes de los del laboreo interno de las minas, que están siempre bajo la vigilancia e inspección de la administración.

3º Que sin embargo de que un contrato se haya celebrado entre el pedanéo y vecinos de una parroquia, si aparece ser el fin en el propuesto el de obtener los vecinos la más equitativa distribución de los impuestos y cargas que afecten á su propiedad, es indudable que se refiere á un servicio público, y que es de los reservados al conocimiento de las autoridades y tribunales administrativos.

4º Que cuando sobre un predio gravita una servidumbre pública natural y necesaria, aunque este terreno se cierre ó se transforme, no se exime del sostenimiento de la servidumbre. 2º Que así como los caminos públicos no pueden prescribirse por el lapso del tiempo á favor de ningun particular, tampoco las servidumbres naturales y necesarias para el sostenimiento de los caminos pueden prescribirse mientras aparezca su necesidad.

5º Que no ha lugar á indemnización cuando el contratante pacta sin limitación de ningún género, que tomará sobre sí la mala ó buena suerte de los precios y casos fortuitos de las cosechas. Queso doctrina corriente y de muy antiguo conocida, que en los arriendos de rentas del Estado, y por identidad de razon en los contratos de suministros para servicios y obras públicas, el que no cabela la rescisión por causa de lesión y engaño en mas de la mitad del justo precio porque esta clase de contratos se entienden celebrados á riesgo y ventura de cualquier caso fortuito e impensado que sobrevenga despues del otorgamiento, escluyéndoles también de tal beneficio en naturaleza mercantil.

6º Que no esceñiéndose los subalternos de la autoridad de los medios necesarios para hacerse obedecer, no incurren en responsabilidad criminal.

7º Que la proposicion á cuyo favor quede adjudicada una subasta, debe insertarse literalmente en la escritura de la contrata, pues de insertarla modificada ó alterada, há lugar á declarar nulo el contrato verificado. Que es nulo todo contrato apoyado en una proposicion que aunque admitida en la subasta, sea de aquellas que en si llevan la nulidad. Que son nulas las proposiciones que no se presenten en tiempo y forma, ó sea fuera de la subasta y sin contenerse en pliego cerrado, faltando al requisito general de la publicidad y de la concurrencia en la licitacion.

Parece, segun un periódico, que en vista del resultado de las pruebas hechas con los carbones de Erill Castell piensa el gobierno preponer á esta sociedad que le entregue diariamente 16,000 quintales de carbon para la marina. La sociedad proyecta establecer el depósito en los Alfares.

El coronel Fort, comandante que fué de los voluntarios catalanes, y que marchó á la república de Santo Domingo, con varios oficiales, ha sido nombrado segundo cabo de la capitana general que corresponde á la capital de la isla. Recientemente ha estado en Puerto-Rico donde ha sido agasajado por los catalanes allí residentes.

Por parte telegráfico se ha sabido que el dia 23 del presente mes llegó felizmente á la Habana el vapor correo Europa, de la sociedad de Navegación e industria.

Las fragatas de guerra holandesas Zee-land y Evertsen, surtidas hace algún tiempo en Mahón, han abandonado aquellas aguas, dirigiéndose á los Países-Bajos. Parece que el próximo verano volverán aquellos buques al Mediterráneo, formando parte de una escuadrilla.

El dia 18 se celebró la junta general ordinaria de accionistas del ferro-carril de Barcelona á Zaragoza. De la memoria que en ella se leyó resulta que, á pesar de las poco favorables condiciones con que se hace la explotación parcial del trayecto hasta que se enlace con las líneas de Madrid á Zaragoza y de esta ciudad á Pamplona, no solo ha bastado á cubrir sus gas-

tos, sino que ha dejado un beneficio de unos cien mil duros, después de pagado el peaje á la compañía del ferro-carril de Barcelona á Granollers.

Bastante paralizada ha estado la contratación en la Bolsa durante la semana última. El consolidado, que empezó el lunes á 49, ha seguido al mismo cambio miércoles, jueves y viernes, quedando anteayer a 49-05. La diferida, que empezó á 42-60 y 55, quedó á 42-50. El número de operaciones ha sido muy escaso, y continúa notándose en las operaciones á plazo mucha variedad de tipos.

En el ferro-carril de Langreo se ha obtenido en 1860 la utilidad entre los productos y gastos de la explotación, de 58,118 rs. vn. 98 cént., ó sea el 1-88 por 100 del capital social emitido en acciones, del cual se ha repartido un dividendo de 1 por 100.

Los Anales de medicina cirujía y farmacia, han cesado en su publicación.

A mas de 50 ascienden las pensiones que están aprobadas ó en curso para las familias de médicos y cirujanos fallecidos por servicios prestados en epidemias. Además, según *El Restaurador Farmacéutico*, el gobierno tiene dispuesta ya la aplicación del reglamento á las familias de los farmacéuticos, en igualdad de circunstancias, para todos los casos que á los demás profesionales les ciencias medicas, según prevenia la ley de Sanidad.

Habiendo llamado la atención de S. M. la frecuencia con que individuos de la clase de tropa del ejército se examinan del servicio como comprendidos en los beneficios de la real orden de 23 de diciembre de 1858; se ha dignado resolver que se recomienda á los jefes del cuerpo de la Guardia Civil, la mayor escrupulosidad en el examen de los documentos que formen los expedientes instructivos de aquellos que en lo sucesivo se acerjen á dicha real orden, y muy particularmente de las declaraciones que se hacen en los pueblos, las cuales tienden siempre á favorecer á los interesados con perjuicio del Estado.

La *Gaceta de los Teatros*, periódico de Paris, dice que sus redactores han asistido por espacio de veinte años al teatro de la Ópera, y nunca han presenciado un escándalo como el ocurrido en la representación de *Tannhäuser*. El público, añade, se entregó á tan brutales manifestaciones, que no se podían esperar ni en el último teatro de provincia. Ni la presencia de los emperadores bastó para moderar las explosiones del público, dividido en dos bandos, uno en contra y el otro en pro del sistema de composición musical de Wagner. Los animos están tan enconados en París con la cuestión de la música del porvenir, que ya ha habido palos y botellazos en los cafés y las calles; y si las representaciones de la ópera de Wagner hubiesen continuado, Dios sabe lo que hubiera ocurrido en el teatro.

La Grissi, que tan desdichada ha sido en Madrid, está alcanzando en Paris triunfos parecidos á los de sus mejores tiempos. Cantando la *Semirâna*, ha hecho maravillas y ha sido aplaudida con entusiasmo, si hemos de creer á la *Gaceta de los teatros*.

Mañana martes marchará á Aranjuez el señor ministro de Estado.

Con motivo de un apremio de la Hacienda, se ha alterado anteayer la tranquilidad en Lorca. El gobernador civil de Murcia, de acuerdo con las autoridades de dicho punto, adoptaron las medidas necesarias para la conservación del orden y castigo de los culpables. La exigencia principal era la suspensión del apremio. Segun las últimas noticias, Lorca continuaba tranquila, sin temor de que una cuestión puramente local, ocasionase ningun nuevo desorden.

La Guardia Civil ha hecho durante el mes de febrero 2,973 aprehensiones. Las verificadas por la Veterana de esta corte, en el expresado periodo, ascienden á 221.

En el ferro-carril de Montblanch á Reus continúan con la mayor actividad las obras, y se dice que por todo este año quedarán la linea en estado de explotación. De los 25 puentes de hierro que habrá que colocar, los 16 están ya construidos y próximos á ser embarcados para España, y el resto en construcción muy adelantada.

Se ha dispuesto por la superioridad, con arreglo á lo prevenido en la ley general de ferro-carriles, que se proceda desde luego á la información de utilidad pública del ferro-carril de Osuna á la linea de Utrera á Morón.

En el mercado de Madrid se han vendido ayer 1,334 fanegas de trigo, de 45 á 52 reales, quedando por vender 936. La cebada se vendió de 21 3/4 á 24 y la algarroba á 28 1/2. Por las puertas de la capital entraron 2,629 fanegas de trigo, 602 arrobas de harina, 13,341 arrobas de carbon, 90 vacas con peso de 39 1/4 libras, 334 carneros con peso de 8,333, y 102 cerdos desollados.

En Menfote (Portugal) y otros pueblos inmediatos, reinó una epidemia que parece ser una forma especial de meningitis, que se ha observado mas de una vez en diferentes provincias de Francia. Su terminación es rápida y comúnmente fatal, muriendo algunos enfermos á los dos días. Entre otros síntomas se advierte en muchos un episodio muy intenso.

Con referencia á cartas particulares se decía en Mahón que este verano cruzaría por el Mediterráneo una escuadrilla neerlandesa compuesta de cuatro fragatas y una corbeta. El vapor de la misma nación Cyclops había llegado á aquel puerto precedente de Constantinopla.

No sabemos qué fundamento tenga la noticia que da un periódico valenciano de que el Sr. Salas y la compañía que dirige en el teatro de la Zarzuela, se prepara a marchar á aquella población, para trabajar en el teatro principal de la misma durante el verano.

De los últimos estados formados por los empleados de aduanas en Marsella, resulta que en el año último disminuyó considerablemente el movimiento comercial en aquel puerto, pues entraron 1,200 buques menos que en el año anterior.

De una correspondencia de Ponce (Puerto-Rico) tomamos el siguiente párrafo: «Ha llegado á los baños termales de Coamo el coronel Fort, comandante que fué de los voluntarios catalanes y hoy segundo en la isla de Santo Domingo, que viene a curarse ó restablecerse de una herida en el muslo y otra en la cara que le incomoda mucho. Felizmente en dichos baños ha encontrado mucho alivio.»

Acaba de ser descubierta en una casa del pueblo de San Bartolomé de Llobregat, una fábrica de moneda falsa perfectamente montada, con sus buenas maquinillas, cuños piezas de 100 rs., hornillos, mezclas y otros efectos á propósito para el punible de la falsificación. Los cuños tienen el año de 1854. Dos personas están presas.

Trátase por la municipalidad de Alicante de construir una gran fuente en el centro de la Plaza Mayor de aquella ciudad, que arrojará una gran cantidad de agua por un solo saltador á imitación de la que hay en Madrid en la Puerta del Sol.

El 19 fue atropelada en una calle de Oviedo una riña de pocos años por un coche diligencia del Norte, quedando la infeliz criatura muerta á consecuencia de haberse pasado sobre el cuerpo una rueda del carro.

El 23 ha debido abrirse al público para el servicio de mercancías la segunda sección del ferro-carril de Barcelona á Zaragoza, que comprende hasta Lérida, habiendo por ahora entre las estaciones de Barcelona, Lérida, Mollerussa, Bellpuig, Tárrega y Cervera.

Ignoramos á qué periódico alude hoy *Las Novedades* en el siguiente párrafo, en que, después de decir que los disidentes de la mayoría adquieren cada dia mayor fuerza, reconociéndose generalmente la importancia de la actitud del Sr. Rios Rosas añade: «Quizás un periódico ministerial venga á reconocerlo tambien, cambiando de manos por cierto tiempo, no queriendo sus actuales redactores romper de frente con el Sr. Rios, por lo que pudiera suceder.»

El laud español, *Santo Cristo del Grao*, que navegaba de Algecires para Cádiz, cargado de adoquines, naufragó á las tres de la madrugada del dia 16 del corriente, en la costa de Tarifa, frente al sitio conocido por la Paloma, salvándose trabajosamente, la vida de sus seis tripulantes.

El *Manchester Guardian* publica una nota de los descubrimientos hchos en el África central por el viajero Chaylon. Hijo de un agente consular en el país, aprovechándose de las ventajas que le proporciona su posición, ha penetrado al través del Continente africano, bajo la linea del Ecuador, en una region muy poblada de árboles, cubierta de altas montañas, entre las cuales el explorador ha descubierto un pico de una altura de 12,000 metros próximamente, pico en cuyas faldas tienen origen cuatro grandes ríos, que deben ser segun el viajero, el Nilo, el Niger, el Sambone y el Congo. En el mapa todo el espacio descubierto por M. Chaylon, se encuentra aun en blanco. En sus viajes M. Chaylon cruzó la Gisola, en donde encontró zonos gigantescos, y ha traído esqueletos y huesos enormes de aquellos curiosos animales. M. Chaylon ha traído también unos sesenta pájaros no conocidos hasta ahora, así como veinte y cinco mamíferos de nueva especie, entre los cuales hay un magnífico antílope de gran alzada. Se propone el explorador pasar á la Sociedad de geografía una cuenta detallada de todos sus descubrimientos.

Ya han terminado los ejercicios de oposición á la cátedra de práctica-farmacéutica, vacante en la Universidad de Granada: según noticias, se ha elevado á la superioridad, la terna formada de la manera siguiente: D. Pedro Bassagana, D. Antonio Mallo y D. Antonio Brunet.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Viena 23. La *Gaceta* oficial publica el decreto autorizando la reunión del Congreso nacional servio para el 28 de este mes. Dicho Congreso se compondrá de los obispos griegos no unidos, veinticinco curas y cincuenta diputados seglares.

Varsovia 23. De todas las ciudades del reino llegan firmas para la exposición dirigida al emperador Alejandro.

Londres 23. En la Cámara de los lobos ha dicho lord Wodehouse, que es probable que el Holstein deseche las proposiciones de Dinamarca; pero que las hostilidades no podrían empezar antes de cinco ó seis meses. Seg